

推荐阅读：“智慧大脑”助推基层治理现代化

考生在平时可以多阅读一些权威媒体的报道或时评，一是对阅读素材的积累，二是对写作手法的借鉴。展鸿教育挑选了一些文章，供各位考生阅读参考：

随着经济的快速发展，高效便捷的“互联网+”“智慧社区”等现代化服务开始“飞入寻常百姓家”。居民申请账号可以一键登记进出小区；楼道灯泡坏了，随手拍一张照片上传就可以报修；宠物寄养、家政服务可以迅速匹配；疫情健康监测，提供购买蔬菜、药品服务，为居民居家抗疫提供有力支持……“互联网+基层治理”模式给群众带来了诸多便利，这为进一步提升基层治理精细化、服务化水平打开了思路，对于加快推动基层治理现代化也具有重要意义。

基层党组织是基层治理体系中承上启下、对接四方的重要枢纽，是推进治理质效横到边、纵到底的坚强保障，要切实建强组织阵地，为提升治理质效、推进基层现代化发展提供强劲动力。当前，部分基层党组织存在软弱涣散、发展方式滞后，以党建统领推进基层治理现代化动力不足等问题。针对基层治理发展“瓶颈”，要坚持统筹谋划，勇于实践探索，切实将党建统领与推进基层治理质效提升紧密结合，通过配强基层党支部班子，以强有力的带动，增强党员凝聚力和向心力；增强服务引领，将治理寓于服务之中，建立健全党员联系服务群众机制，结合医疗、就业、教育等涉及民生方方面面的实事，拉近与群众的距离，做到有问题第一时间发现、有矛盾第一时间解决、有需求第一时间服务，打通精准服务“最后一米”。

当前，我国即将开启全面建设社会主义现代化国家新征程，无论是实现人民群众对美好生活的向往，还是破解发展起来以后的问题，都需要将重点放到提升基层治理精细化、精准化的服务上来。要下足下好“绣花”功夫，全面统筹基层治理的力量和资源，将“一站式”便民服务、“一张网”精细治理落到实处。要创新管理模式，坚持以网格化管理作为提升服务效能的“突破口”，加强各方力量和资源深度调配融合，打破区域限制和行政壁垒，将每个网格配备安监、消防、公安、工商、城管、医疗卫生、法律服务等专业网格员，打造民生治理队伍“朋友圈”，使服务由“分散式”向“融合式”发展，实现群众由“到处跑断腿”到“就地解决好”的完美转变，切实聚能聚力提升基层治理效力，不断提升群众的满意度和幸福感。

找准高效抓手，推进质效“提档升级”。满足群众需求、回应群众期待是基层治理的题中之义，在群众对生活抱有更高期待，对服务提出更高要求时，要及时革新提升治理思想观念，找准高效抓手，快速推动服务质效紧跟发展、提档升级。要以大数据、互联网+、智慧平台等现代化信息手段，对基层治理体制机制进行流程再造，建立多维协同的数据共建共享体制，打破“数据壁垒”、整合资源，优化力量配备，实现设施、网络、平台数据互通融



添加微信领取行测申论题海资料，申论素材 800 条、面试资料素材等！

通，推进基层治理体制从碎片化到网格化的转变，实现快速对接群众需求、精准服务群众。搭建电子政务系统平台，使权力阳光公开，有序、有效运作，促进政府与民众的沟通互联，构建新型政民关系，为群众及时解决最关心最急盼的现实利益问题，切实提升政府基层治理能力。

日前，90多岁老人被抱进银行进行人脸识别、健康码变闹心码等事件也给基层治理带来反思。基层治理插上互联网、智能化等现代高科技的“翅膀”，确实能够让治理更加高效，但现代化不等同于片面的科技化，而要落到更人性化、更符合百姓生产生活需要上。因此，在提升基层治理成效上，各级党委政府要站在群众的立场上去制定政策、落实政策，唯有如此，才能让群众切实感受到基层治理带来的“民生温度”。

来源：人民锐评网

编辑：展鸿教育



展鸿教育
ZHANHONG EDUCATION



添加微信领取行测申论题海资料，申论素材 800 条、面试资料素材等！